



Mostar, 26. ožujka 2021.
Prot.: 276/2021

Svim župama u MOSTARSKO-DUVANJSKOJ
i TREBINJSKO-MRKANSKOJ biskupiji

Poštovana braćo svećenici i redovnici!

Veliki tjedan je spomen na posljednje Kristove dane i liturgijsko uprisutljenje njegova uskrsna otajstva. S pravom se kaže da je slavlje Vazmenoga trodnevlja vrhunac čitave liturgijske godine.

S obzirom na upite pojedinih svećenika, ovime donosim odredbe za slavlja u Velikom Tjednu. Nadam se da smo svi svjesni ozbiljnosti situacije i činjenice da se ljubav prema bližnjemu pokazuje na konkretan način, pa i u čuvanju zdravlja drugih. Molim Vas da to dozovemo u svijest najprije sebi, a onda i svojim vjernicima. Ne nijećući pravo na osobno promišljanje i stavove u cijeloj ovoj situaciji, zahtijevam i molim sve da se drže sljedećih uputa za slavlja u Velikom tjednu i dalje dok situacija bude zahtijevala, a sve pozivam na pozornost, razboritost i odgovornost.

Kongregacija za bogoštovlje i disciplinu sakramenata objavila je 17. veljače tekuće godine „Bilješku biskupima i biskupskim konferencijama o slavljinama obreda Velikog tjedna 2021. godine“, kojim je podsjetila na svoje Odluke od 19. i 25. ožujka 2020., te pozvala biskupe da daju odredbe i za slavlje Velikoga tjedna u svojim biskupijama. Sukladno Bilješci Kongregacije, za Mostarsko-duvanjsku i Trebinsko-mrkansku biskupiju određujem sljedeće:

1. U svim slavljinama se trebaju poštovati propisane epidemiološke mjere (dezinfekcija ruku, održavanje propisane međusobne udaljenosti za one koji nisu iz istog domaćinstva, nošenje zaštitnih maski, poštujući broj nazočnih).
2. Što se tiče ostalih pobožnosti koje nisu izričito navedene u ovom dopisu, a postoje u župama, neka se postupa pastoralno razborito, pridržavajući se spomenutih epidemioloških mjera.

Cvjetnica:

Za Spomen Gospodnjega ulaska u Jeruzalem neka se primjeni drugi ili treći oblik i to tako da vjernici s grančicama već budu na svojim mjestima, a u procesiji ide samo svećenik s poslužiteljima. Za blagoslov grančica neka se koristi škropljenje blagoslovljenom vodom.

Misa posvete ulja:

Misu posvete i blagoslova ulja slavit ćemo sukladno odredbi i dopisima br. 265., odnosno 266. od 24. ožujka 2021.

Veliki četvrtak:

Na misi Večere Gospodnje neka se izostavi obred pranja nogu, koji je po sebi neobavezan. Na kraju Mise večere Gospodnje izostavlja se procesija, a Svetotajstvo se pohranjuje u svetohranište. Svećenici koji nemaju mogućnost slaviti misu mole Večernju.

Veliki petak:

Obrede Muke Gospodnje neka se slavi u župnim crkvama poštujući sve mjere kao i za misna slavlja. U sveopću molitvu neka se uključi posebna nakana „Za pogođene u vrijeme pandemije“, koja se nalazi u prilogu. Čin klanjanja križu poljupcem pridržan je samo predsjedatelju slavlja, a ostali vjernici neka se poklone križu dubokim naklonom ili poklecanjem.

Vazmeno bdjenje:

Neka se slavi isključivo u stolnim i župnim crkvama. U Krsnoj se službi zadržava samo obnova krsnih obećanja (usp. *Rimski misal*).

Na “početku bdjenja ili u Službi svjetla” izostavlja se paljenje vatre, pali se svijeća i, uz izostavljanje procesije, izvodi se Hvalospjev uskrsnoj svijeći (*Exsultet*). Slijedi “Služba riječi”. U “Krsnoj službi” samo se obnavljaju krsna obećanja (usp. *Rimski misal*, str. 226, br. 46). Slijedi potom “Euharistijska služba”.

Oni koji se ni na koji način ne mogu pridružiti vazmenom bdjenju koje se slavi u crkvi, neka mole Službu čitanja određenu za Nedjelju Uskrsnuća Gospodnjega (usp. *Liturgija časova*).

USKRS:

Neka se na Uskrs slave mise uz poštivanje svih epidemioloških mjera.

Želim svima da nam ovi sveti dani Velikoga tjedna prođu u nutarnjem miru i svijesti da je Gospodin za sve nas, iz ljubavi prema nama, podnio muku, prihvatio iskustvo smrti i uskrsnuo, kako bi nam pokazao i naše konačno određenje.

Svima želim blagoslovljene dane Velikoga tjedna.

Uz pozdrav i blagoslov,



✠ Petar Palić, biskup

DODATAK:

PETAK MUKE GOSPODNJE

Sveopća molitva

9.b Za pogođene u vrijeme pandemije.

Molimo i za sve one koji pate
od posljedica sadašnje pandemije,
da Bog i Gospodin naš udijeli zdravlje bolesnima,
snagu zdravstvenomu osoblju,
utjehu obiteljima koje pate,
a preminulima puninu otkupljenja.

Molitva u šutnji. Zatim svećenik:

Svemogući vječni Bože,
jedino utočište u ljudskoj nemoći,
dobrostitivo pogledaj na patnju svoje djece,
koja su pritisnuta bolima sadašnje pandemije,
i svojom milošću: ublaži trpljenja bolesnima,
podaj snagu onima koji se za njih brinu,
vječni pokoj udijeli umrlima,
te, dok traje ovo vrijeme nevolja,
molimo te, daj da svi pronađu utjehu
u tvome milosrđu.

Po Kristu Gospodinu našem.

Amen.